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M é t h o d o l o g i e

Les interviews ont été réalisées par
internet du 14 au 20 novembre 2024.

L’enquête a été menée auprès d’un
échantillon de 4003 répondants,
représentatif de la population française âgée
de plus de 18 ans.

La représentativité de l’échantillon a été
assurée par la méthode des quotas (sexe,
âge, profession de la personne interrogée)
après stratification par région et catégorie
d’agglomération.

Etude réalisée par l'Ifop pour Dons solidaires

Les écarts statistiquement significatifs des différentes cibles et sous-cibles par rapport à la 

moyenne de l’échantillon sont indiqués par  + et –

Les évolutions significatives par rapport à la précédente vague sont indiquées par  

 et  

Aides à la lecture

NB : Par convention, quel que soit le sens « qualitatif » de l’écart, la couleur verte marque systématiquement

un résultat statistiquement supérieur à la moyenne des répondants et la couleur rouge un résultat

statistiquement inférieur

NB : Avant 2025, l’enquête était menée auprès d’un

échantillon de 2000 répondants. La taille

d’échantillon a été augmentée afin d’offrir une

lecture des résultats selon la région d’habitation et

la situation familiale.



Les résultats de 
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QUESTION : Vous arrive-t-il de vous dire… ?

L e  s e n t i m e n t  d e  v u l n é r a b i l i t é  é c o n o m i q u e  e t  s o c i a l e  s e  m a i n t i e n t  à  u n  

n i v e a u  é l e v é  :  4 1 %  p e n s e n t  q u ’ i l s  p o u r r a i e n t  b a s c u l e r  d a n s  l a  p a u v r e t é

14%

27%

30%

23%

8%

24%

29%

56%

40%

29%

28%

15%

38%

20%

13%

6%

 Souvent  De temps en temps    Rarement  Jamais

[Base : aux parents, soit 49% de l’échantillon]

Que vos enfants auront plus de 

difficultés que vous dans leur vie 

future 

Que vous n’arriverez pas à finir le 

mois 

Que vous pourriez basculer dans la 

pauvreté 

Que vous pourriez avoir à recourir 

à des associations pour vous 

procurer des denrées alimentaires 

49%

78%

Total  

« RÉGULIÈREMENT »

41%

22%

Total 

« RAREMENT »

51%

59%

21% 79%

53%

Non 

posé

47%

26%

57%

46%

26%

Rappel

Novembre 

2021

Rappel

Janvier 

2024

Non 

posé






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QUESTION : Vous arrive-t-il de vous dire… ?

C e s  c r a i n t e s  s o n t  p a r t i c u l i è r e m e n t  e x p r i m é e s  p a r  l e s  2 5 - 3 4  a n s ,  l e s  

f o y e r s  m o n o p a r e n t a u x  a i n s i  q u e  l e s  c a t é g o r i e s  m o d e s t e s  o u  p a u v r e s

Que vous pourriez basculer dans la pauvreté 

Focus sur les répondants qui pensent « Souvent » …

14%

27%

6%

16%

Foyer de couples avec enfant(s)

Foyers monoparentaux

Foyers de couples sans enfants

Foyers de célibataires sans enfant

(Ensemble : 13%)

Selon l’âge

Selon le niveau de revenus

3%

1%

3%

8%

20%

32%

Hauts revenus (plus de 3 350 €)  

Cat. aisée (de 2 500 € à 3 350 €)  

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)  

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  

Cat. pauvre (moins de 900 €)  

15% 21% 16% 12% 8% 2%

19-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans . 65-74 ans . 75 ans et
plus

Selon la situation familiale

11%

14%

Hommes

Femmes

Selon le sexe

+

-

+

-

-

-
-

+

+
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QUESTION : Au cours des 12 derniers mois, vous est-il arrivé d'avoir des difficultés à faire face à vos dépenses ?

U n  q u a r t  d e s  F r a n ç a i s  o n t  s o u v e n t  r e n c o n t r é  d e s  d i f f i c u l t é s  c h r o n i q u e s  à  

f a i r e  f a c e  à  l e u r s  d é p e n s e s

11%

16%

27%

23%

23%

Très souvent 

Assez souvent 

De temps en temps 

Rarement 

Jamais 

27%
Des Français ont  souvent 

rencontré des difficultés à 

faire face à leurs 

dépenses 
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QUESTION : Au cours des 12 derniers mois, vous est-il arrivé d'avoir des difficultés à faire face à vos dépenses ?

L e s  p o p u l a t i o n s  l e s  p l u s  v u l n é r a b l e s  f a c e  à  c e t t e  s i t u a t i o n  s o n t  l e s  j e u n e s  

d e  1 8 - 3 4  a n s ,  l e s  f a m i l l e s  m o n o p a r e n t a l e s  e t  l e s  c a t é g o r i e s  p a u v r e s  o u  

m o d e s t e s

35%
41%

35%

24%

13%
9%

19-24 ans25-34 ans35-49 ans50-64 ans . 65-74
ans

. 75 ans et
plus

Focus  sur les répondants qui ont « souvent » rencontré des difficultés à faire face à leurs dépenses

32%

51%

15%

29%

Foyer de couples avec enfant(s)

Foyers monoparentaux

Foyers de couples sans enfants

Foyers de célibataires sans enfant

Selon l’âge Selon la situation familiale

+

-

(Ensemble : 27%)

Selon le niveau de revenus

5%

7%

12%

22%

40%

55%

Hauts revenus (plus de 3 
350 €)  

Cat. aisée (de 2 500 € à 3 
350 €)  

Classe moyenne sup. (1 
900 à 2 500 €)  

Classe moyenne inf. (1 
300 à 1 900 €)  

Cat. modeste (900 à 1 300 
€)  

Cat. pauvre (moins de 900 
€)  

+

+

+

-

-

-

-
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QUESTION : Au cours des 12 derniers mois, vous est-il arrivé d'avoir des 

difficultés à faire face à vos dépenses ?

A i n s i  q u e  l e s  h a b i t a n t s  e n  N o r m a n d i e  e t  e n  B o u r g o g n e - F r a n c h e - C o m t é

27%

Des Français ont  souvent rencontré 
des difficultés à faire face à leurs 

dépenses 

Île-de-France

24%

34%

26%

28%

35%

30%

22%

29%
29%

22%

29%

25%

Centre-Val de 

Loire

Hauts-de-France

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-

Franche-Comté

Bretagne

Normandie

Nouvelle Aquitaine

Grand-Est

Occitanie

Provence-Alpes-

Côte d’Azur / Corse

Pays-de-

la-Loire

Ecart significativement inférieur à l’ensemble

Ecart significativement supérieur à l’ensemble

Note de lecture : 25% des Français

résidant en Île-de-France ont souvent

rencontré des difficultés à faire face à

leurs dépenses .
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L e s  d i f f i c u l t é s  f i n a n c i è r e s  d e s  p a r e n t s  s e  r é p e r c u t e n t  d e  m a n i è r e  l i m i t é e ,  

m a i s  r é e l l e  s u r  l e u r s  e n f a n t s

QUESTION : Avez-vous observé les situations suivantes à cause de difficultés financières ?

Base : Aux parents qui ont déjà rencontré des difficultés à faire face à leurs dépenses, soit 23% de l’échantillon.

20%

23%

24%

17%

12%

18%

16%

38%

39%

40%

51%

62%

62%

67%

29%

29%

26%

22%

16%

15%

12%

13%

9%

10%

10%

10%

5%

5%

 Souvent  De temps en temps    Rarement  Jamais

Votre enfant se compare aux autres enfants sur le 
plan matériel 

Votre enfant exprime de la frustration face aux 
privations 

Votre enfant s'inquiète de la situation financière 
familiale 

Votre enfant renonce à des activités extrascolaires 

Votre enfant cache sa situation à ses camarades 

Votre enfant subit du harcèlement ou des 
moqueries 

Votre enfant refuse des invitations chez des amis 
par gêne 

Total  

« RÉGULIÈREMENT »

Total 

« RAREMENT »

42%

38%

36%

32%

26%

20%

17%

58%

62%

64%

68%

74%

80%

83%



Estime de soi  et  
impact  sur  l ’ insert ion 

social

B
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QUESTION : Vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de vous sentir mal à l’aise par rapport à votre apparence et d’avoir 

peur d’être jugé négativement par les gens en raison des éléments suivants ... ?

Votre silhouette ou votre poids  

Vos cheveux 

Vos dents 

Vos habits 

Une mauvaise présentation de vous 

Votre odeur corporelle 

Votre hygiène personnelle 

37%

24%

24%

22%

20%

13%

10%

Total « Souvent / De temps en temps »

L e  s e n t i m e n t  d e  m a l a i s e  e n  l i e n  a v e c  l ’ a p p a r e n c e  p h y s i q u e  e s t  

r é p a n d u  d a n s  l a  p o p u l a t i o n  f r a n ç a i s e

- EVOLUTIONS (en %) -

45 41 40 43 37

Janvier

2019

Novembre

2020

Février 

2023

Janvier 

2024

Janvier

2025

27 24 26 28 22

26
24 24

26
24

28

24 25 26
24

26 20 24 25 20

15
11

14 16
13

8 7
10

13
10






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QUESTION : Vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de vous sentir mal à l’aise par rapport à votre apparence et d’avoir peur d’être jugé négativement par les gens en raison des 

éléments suivants ... ?

L e  s e n t i m e n t  d e  m a l a i s e  e n  l i e n  a v e c  l a  s i l h o u e t t e /  l e  p o i d s  c o n c e r n e  

d a v a n t a g e  l e s  p l u s  j e u n e s  e t  l e s  F r a n ç a i s  a u x  r e v e n u s  l e s  p l u s  m o d e s t e s

Focus  sur les répondants qui ont « souvent ou de temps en temps » eu un sentiment de malaise par rapport à leur silhouette/ leur poids 

(Ensemble : 27%)

32%

51%

15%

29%

Foyer de couples avec enfant(s)

Foyers monoparentaux

Foyers de couples sans enfants

Foyers de célibataires sans enfant

Selon l’âge

Selon le niveau de revenus

5%

7%

12%

22%

40%

55%

Hauts revenus (plus de 3 350 €)  

Cat. aisée (de 2 500 € à 3 350 €)  

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)  

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  

Cat. pauvre (moins de 900 €)  

35% 41% 35%
24%

13% 9%

19-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans . 65-74 ans . 75 ans et
plus

Selon la situation familiale

26%

27%

Hommes

Femmes

Selon le sexe

+

-

+

-

-

-
-

+

+



16

QUESTION : Vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de vous sentir mal à l’aise par rapport à votre apparence et d’avoir peur d’être jugé négativement par les gens en raison des 

éléments suivants ... ?

Focus  sur les répondants qui ont « souvent ou de temps en temps » eu un sentiment de malaise par rapport à une mauvaise présentation

(Ensemble : 20%)

20%

32%

14%

25%

Foyer de couples avec enfant(s)

Foyers monoparentaux

Foyers de couples sans enfants

Foyers de célibataires sans enfant

Selon l’âge

Selon le niveau de revenus

8%

10%

14%

19%

24%

34%

Hauts revenus (plus de 3 350 €)  

Cat. aisée (de 2 500 € à 3 350 €)  

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)  

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  

Cat. pauvre (moins de 900 €)  

34% 32%
23% 17% 11% 8%

19-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans . 65-74 ans . 75 ans et
plus

Selon la situation familiale

19%

22%

Hommes

Femmes

Selon le sexe

+

-

+

-

-

-

+

+

L e s e n t i m e n t d e m a l a i s e e n l i e n a v e c u n e m a u v a i s e p r é s e n t a t i o n d e s o i

c o n c e r n e é g a l e m e n t d a v a n t a g e l e s p l u s j e u n e s , e t l e s F r a n ç a i s a u x

r e v e n u s l e s p l u s m o d e s t e s



La précarité 
hygiénique

C
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13%

34%

31%

22%

34%

50% 47%

 Février 2023  Janvier
2024

 Janvier
2025

QUESTION : Diriez-vous que le contexte économique actuel vous incite à limiter et réduire (pour des raisons budgétaires) votre consommation de produits d’hygiène ?

C o n s t a t p e u e n c o u r a g e a n t : l a r é d u c t i o n d e l a c o n s o m m a t i o n d e p r o d u i t s

d ’ h y g i è n e p o u r d e s r a i s o n s é c o n o m i q u e s e s t u n p h é n o m è n e n o n s e u l e m e n t d i f f u s

m a i s q u i p r o g r e s s e a u s s i p a r r a p p o r t à c e q u i p o u v a i t ê t r e o b s e r v é e n 2 0 2 3

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

47%
Cela les a incités à 

réduire leur 

consommation de 

produits d’hygiène

- EVOLUTIONS (en %) -


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QUESTION : Diriez-vous que le contexte économique actuel vous incite à limiter et réduire (pour des raisons budgétaires) votre consommation de produits d’hygiène ?

15%

26%

7%

14%

Foyer de couples
avec enfant(s)

Foyers
monoparentaux

Foyers de couples
sans enfants

Foyers de
célibataires sans

enfant

Focus sur les Français qui ont « tout à fait » limité leur consommation de produits d’hygiène à cause du 

contexte économique

(Ensemble : 20%)

Selon la situation familiale

9%

16%

Hommes

Femmes

18% 17% 17%
11%

7% 5%

19-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans . 65-74
ans

. 75 ans
et plus

Selon l’âge

Selon le sexe

+

-

+

-

L e s f e m m e s , l e s m o i n s d e 4 9 a n s , l e s f o y e r s m o n o p a r e n t a u x e t l e s

c a t é g o r i e s p a u v r e s o u m o d e s t e s s o n t l e s p l u s c o n c e r n é s p a r c e s

l i m i t a t i o n s

Selon le niveau de revenus

2%

3%

5%

10%

19%

27%

Hauts revenus (plus de 3 350 €)  

Cat. aisée (de 2 500 € à 3 350 €)  

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €)  

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €)  

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  

Cat. pauvre (moins de 900 €)  +

+

-

-

-
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E x c e p t i o n f a i t e d u C e n t r e - V a l d e L o i r e , l e s r é s u l t a t s s o n t a s s e z h o m o g è n e s

s u r l e t e r r i t o i r e

QUESTION : Diriez-vous que le contexte économique actuel vous incite à 

limiter et réduire (pour des raisons budgétaires) votre consommation de 

produits d’hygiène ?

47%

Des Français déclarent que le contexte 
économique les a incités à réduire leur 
consommation de produits d’hygiène

Île-de-France

43%

52%

48%

47%

44%

47%

44%

52%
49%

45%

57%

44%

Centre-Val de 

Loire

Hauts-de-France

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-

Franche-Comté

Bretagne

Normandie

Nouvelle Aquitaine

Grand-Est

Occitanie

Provence-Alpes-

Côte d’Azur / Corse

Pays-de-

la-Loire

Ecart significativement inférieur à l’ensemble

Ecart significativement supérieur à l’ensemble
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QUESTION : Vous est-il déjà arrivé de devoir choisir entre acheter de la nourriture et des produits d'hygiène ?

1 7 %  d e s  F r a n ç a i s  o n t  m ê m e  é t é  a m e n é s  à  a r b i t r e r  e n t r e  d e s  p r o d u i t s  d e  

p r e m i è r e  n é c e s s i t é  ( n o u r r i t u r e )  e t  d e s  p r o d u i t s  d ’ h y g i è n e  

5%

12%

17%

66%

Oui, tout à fait 

Oui, plutôt 

Non, plutôt pas 

Non, pas du tout 

17%
Ont déjà dû choisir

22%
17%

 Janvier 2024  Janvier 2025

- EVOLUTIONS (en %) -

« Total ont déjà dû choisir »


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25% 26%
22%

15%
9% 8%

19-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans . 65-74 ans . 75 ans et
plus

QUESTION : Vous est-il déjà arrivé de devoir choisir entre acheter de la nourriture et des produits d'hygiène ?

C e t  a r b i t r a g e  t o u c h e  p r i n c i p a l e m e n t  l e s  c a t é g o r i e s  p a u v r e s  e t  l e s  f a m i l l e s  

m o n o p a r e n t a l e s

Selon l’âge

Selon le niveau de revenus

17%

18%

homme

femme

Selon le sexe

Focus sur les Français qui ont déjà dû choisir entre acheter de la nourriture et des produits d’hygiène

(Ensemble : 17%)

5%

4%

6%

14%

26%

39%

Hauts revenus (plus de 3 350 €)  

Cat. aisée (de 2 500 € à 3 350 €)  

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 
500 €)  

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 
900 €)  

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  

Cat. pauvre (moins de 900 €)  

+

-

-

-

-

+

18%

35%

11%

20%

Foyer de couples avec enfant(s)

Foyers monoparentaux

Foyers de couples sans enfants

Foyers de célibataires sans enfant

Selon la situation familiale

+

-

+
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QUESTION : Vous est-il déjà arrivé de devoir choisir entre acheter de la 

nourriture et des produits d'hygiène ?

L e s  r é s u l t a t s  s o n t  a s s e z  h o m o g è n e s ,  q u e l l e  q u e  s o i t  l a  r é g i o n  

d ’ h a b i t a t i o n

17%

Des Français déclarent qu’il leur était déjà 
arrivé de devoir choisir entre acheter de 

la nourriture et des produits d’hygiène

Île-de-France

14%

19%

16%

18%

16%

20%

15%

18%
16%

16%

20%

19%

Centre-Val de 

Loire

Hauts-de-France

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-

Franche-Comté

Bretagne

Normandie

Nouvelle Aquitaine

Grand-Est

Occitanie

Provence-Alpes-

Côte d’Azur / Corse

Pays-de-

la-Loire

Ecart significativement inférieur à l’ensemble

Ecart significativement supérieur à l’ensemble
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Janvier

2019

Novembre

2020

Février 

2023

Janvier

2024

Janvier

2025

33%

27%

24%

13%

12%

9%

9%

8%

8%

8%

8%

7%

QUESTION : Pour chacun des produits d’hygiène suivants, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de renoncer à en acheter par manque d’argent ?

F a c e  à  u n  b u d g e t  c o n t r a i n t ,  l ’ a c h a t  d e  c o s m é t i q u e s  f a i t  f i g u r e  d e  

v a r i a b l e  d ’ a j u s t e m e n t

Total « Souvent / De temps en temps »

Le maquillage [aux femmes, soit 52% de l’échantillon]

Les produits de coloration pour cheveux [aux femmes, soit 52% de 

l’échantillon]

Les soins hydratant pour le visage, les mains ou le corps  

Les rasoirs 

Le déodorant  

La lessive 

Le shampoing  

La brosse à dent  

Le gel douche ou le savon  

Le dentifrice  

Les protections menstruelles (serviettes hygiéniques, tampons, 
culottes…) [aux femmes, soit 52% de l’échantillon]

Le papier toilette  

Avant Février 2023, l’item « les rasoirs » n’a été posé qu’aux hommes 

- EVOLUTIONS (en %) -

34 28 37 40 33

33 33 27

21 19 26 30 24

11 11 15 19 13

10 10 12 16 12

9 13 9

7 7 8 12 9

7 7 8 12 8

6 6 7 10 8

6 6 7 10 8

5 4 8 10 8

6 5 6 9 7
















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13%

36%

34%

17%

L a m o i t i é d e s F r a n ç a i s c o n c e r n é s d é c l a r e n t q u e c e s l i m i t a t i o n s o n t e u

u n i m p a c t n é f a s t e s u r l e u r c o n f i a n c e e n e u x / l e u r e s t i m e d ’ e u x - m ê m e s

– e t c e , à m ê m e n i v e a u q u e l q u e s o i t l e s e x e

Oui, un impact très important 

Oui, un impact assez important 

Non, un impact assez peu important 

Non, pas d’impact du tout 

47%
Cela a un impact 

important

QUESTION : Diriez-vous que le fait de devoir limiter ou réduire votre consommation de produits d’hygiène et cosmétique a un impact sur votre confiance en vous, votre 

estime de vous-même ?

Base : A ceux qui ont limité leur consommation de produits d’hygiène et cosmétiques, soit 47% de l’échantillon.

50%

47%

Hommes

Femmes

Focus selon le sexe
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QUESTION : Pour les produits d’hygiène cités précédemment, où vous les procurez-vous ?

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

En grandes surfaces (Carrefour, Leclerc, Auchan, 
Super U, Intermarché, Casino, etc…) 

Dans un Hard-discount (Lidl, Leader Price, Aldi, 
Netto, Action, etc…) 

Dans un magasin spécialisé, une pharmacie 

Dans un destockeur (Noz, Stokomani…) 

En épicerie de quartier 

Aide sociale : associations, épiceries sociales, CCAS… 

85%

32%

21%

13%

3%

2%

U n t i e r s d e s F r a n ç a i s s e p r o c u r e n t l e s p r o d u i t s d ’ h y g i è n e e n h a r d

d i s c o u n t e t 1 3 % c h e z u n d e s t o c k e u r . D e s p r o p o r t i o n s s t a b l e s d e p u i s 2 0 2 3

87% 86% 85%

33% 32% 32%

21% 19% 21%

13% 14% 13%

2% 4% 3%

2% 3% 2%

Rappel

Février 

2023

Rappel

Janvier 

2024

Janvier 

2025
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QUESTION : Pour les produits d’hygiène cités précédemment, où vous les procurez-vous ?

U n e  p r a t i q u e  p l u s  r é p a n d u e  d a n s  l e s  c a t é g o r i e s  m o d e s t e s  e t  p a u v r e s

Selon le niveau de revenus

Focus sur les Français qui se procurent des produits d’hygiène en hard Discount
(Ensemble : 32%) 

19%

22%

24%

32%

37%

43%

Hauts revenus (plus de 3 350 €)  

Cat. aisée (de 2 500 € à 3 350 €)  

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 
€)  

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  

Cat. pauvre (moins de 900 €)  +

-

-

-

+
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QUESTION : Compte tenu du contexte économique actuel (hausse des prix), avez-vous fait appel au cours des mois passés à une structure d’aide pour vous procurer des 

produits d’hygiène ? (Épiceries sociales solidaires, resto du cœur…)

7 %  d e s  F r a n ç a i s  o n t  a u j o u r d ’ h u i  r e c o u r s  à  d e s  s t r u c t u r e s  d ’ a i d e s  p o u r  

s e  p r o c u r e r  d e s  p r o d u i t s  d ’ h y g i è n e

7%

93%

Oui Non

6% 8% 7%

 Février 2023  Janvier 2024  Janvier 2025

- EVOLUTIONS (en %) -
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QUESTION : Compte tenu du contexte économique actuel (hausse des prix), avez-vous fait appel au cours des mois passés à une structure d’aide pour vous procurer des produits 

d’hygiène ? (Épiceries sociales solidaires, resto du cœur…)

U n  p h é n o m è n e  q u i  t o u c h e  d e u x  f o y e r s  m o n o p a r e n t a u x  s u r  c i n q  e t  d e u x  

F r a n ç a i s  a p p a r t e n a n t  a u x  c a t é g o r i e s  p a u v r e s  s u r  c i n q  

Selon l’âge Selon le niveau de revenus

5%

1%

2%

4%

10%

22%

Hauts revenus (plus de 3 350 €)  

Cat. aisée (de 2 500 € à 3 350 €)  

Classe moyenne sup. (1 900 à 2 500 €)  

Classe moyenne inf. (1 300 à 1 900 €)  

Cat. modeste (900 à 1 300 €)  

Cat. pauvre (moins de 900 €)  

16% 17%

8%
4%

0% 1%

19-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50-64 ans . 65-74 ans . 75 ans et
plus

Focus sur les Français qui  ont recours aux structures d’aide pour se procurer des produits d’hygiène compte-tenu 

du contexte économique actuel

(Ensemble : 7%) 

9%

20%

2%

9%

Foyer de couples avec enfant(s)

Foyers monoparentaux

Foyers de couples sans enfants

Foyers de célibataires sans enfant

Selon la situation familiale

+

-

+

-

-

+

-
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QUESTION : Compte tenu du contexte économique actuel (hausse des

prix), avez-vous fait appel au cours des mois passés à une

structure d’aide pour vous procurer des produits d’hygiène ?

(Épiceries sociales solidaires, resto du cœur…)

L e r e c o u r s a u x s t r u c t u r e s d ' a i d e s c o m p t e - t e n u d u c o n t e x t e

é c o n o m i q u e c o n c e r n e d ’ a v a n t a g e l e s h a b i t a n t s d e s H a u t s - d e - F r a n c e

7%

Des Français ont eu recours au cours des 
derniers mois à une structure d’aide pour 

se procurer des produits d’hygiène

Île-de-France

6%

8%

8%

7%

6%

11%

7%

7%
4%

9%

7%

9%

Centre-Val de 

Loire

Hauts-de-France

Auvergne-Rhône-Alpes

Bourgogne-

Franche-Comté

Bretagne

Normandie

Nouvelle Aquitaine

Grand-Est

Occitanie

Provence-Alpes-

Côte d’Azur / Corse

Pays-de-

la-Loire

Ecart significativement inférieur à l’ensemble

Ecart significativement supérieur à l’ensemble
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38%

37%

36%

30%

27%

25%

24%

22%

18%

15%

12%

10%

9%

QUESTION : Par manque d’argent, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de... ?

Ne pas faire couper vos cheveux ou ceux de vos enfants par un coiffeur 

Ne pas vous maquiller [aux femmes, soit 52% de l’échantillon]

Ne pas vous colorer vos cheveux 
[aux femmes, soit 52% de l’échantillon]

Contrôler la consommation de gel douche et de shampoing de vos enfants 
[aux parents, soit 49% de l’échantillon]

Réutiliser ou prolonger l’utilisation de produits à usage unique 

Ne pas vous raser ou vous raser moins fréquemment*

Changer de brosse à dents moins souvent que vous le souhaitez 

Contrôler la consommation de papier toilette **

Partager des produits à usage personnel entre les membres de la famille 

Ne pas pouvoir vous laver les cheveux aussi souvent que vous le voulez 

Vous laver les cheveux avec autre chose que du shampoing

Vous laver sans utiliser de gel douche ou de savon 

Vous laver les dents sans dentifrice

L a p r o p o r t i o n d e F r a n ç a i s a y a n t d e s c o m p o r t e m e n t s d e r e n o n c e m e n t e n

m a t i è r e d ’ h y g i è n e e t d ’ e s t h é t i q u e d e m e u r e s u p é r i e u r e à c e q u i é t a i t

o b s e r v é a v a n t l a p é r i o d e C o v i d

Total « Souvent / De temps en temps » Janvier

2019

Novembre

2020

Février 

2023

Janvier

2024

Janvier

2025

- EVOLUTIONS (en %) -

28 25 36 41 38

20 17 28 41 30

32 26 38 40 36

24 24 33 38 37

14 13 21 27 25

7 6 13 23 22

7 6
12 17 15

6 7 10 15 12

4 4 8 11 10

4 4 7 10 9

29 27

21
18







NP NP NP NP NP

NP NP NP

NP NP NP 




* Avant Février 2023, l’item n’était
posé qu’aux hommes
** Avant Janvier 2024, l’intitulé de
l’item était : « Ne pas utiliser ou
contrôler la consommation de papier

toilette »
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C e s  p r a t i q u e s  d e  r e n o n c e m e n t  s ’ é t e n d e n t  é g a l e m e n t  à  l a  p r o p r e t é  d u  

l i n g e  e t  d e s  v ê t e m e n t s  

QUESTION : Par manque d’argent, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de... ?

18%

14%

13%

11%

16%

11%

11%

50%

65%

72%

75%

70%

75%

76%

21%

14%

10%

10%

10%

10%

9%

11%

7%

5%

4%

4%

4%

4%

 Souvent  De temps en temps    Rarement  Jamais

Mettre vos vêtements plus longtemps 
pour consommer moins de lessive ou faire 

moins de machines 

Ne pas utiliser de lessive ou réduire la 
dose de produit dans votre machine 

Nettoyer votre habitation sans produit 
d’entretien 

Utiliser du savon, du gel douche ou du 
liquide vaisselle pour les lessives à la main 

Faire vos lessives à la main 

Ne pas laver les vêtements de vos enfants 
aussi souvent que vous le voudriez [Base : 

posé aux parents, soit 36% de l’échantillon] 

Ne pas changer vos sous-vêtements ou 
chaussettes aussi souvent que vous le 

voudriez 

Total  

« RÉGULIÈREMENT »

Total 

« RAREMENT »

32%

21%

15%

14%

14%

14%

13%

68%

79%

85%

86%

86%

86%

87%
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D e c e c o m p l e x e d é c o u l e d e s c o m p o r t e m e n t s d e r e n o n c e m e n t à d e s

a c t i v i t é s s o c i a l e s e t p r o f e s s i o n n e l l e s : 3 1 % n o t a m m e n t o n t d é j à r e n o n c é à

s o r t i r d e c h e z e u x e n r a i s o n d ’ u n m a n q u e d e p r o d u i t s d ’ h y g i è n e

QUESTION : Est-ce que le fait de manquer de produits d’hygiène vous a déjà conduit aux choses suivantes… ? 

Base : Aux personnes ayant renoncé « souvent » ou « de temps en temps » à au moins un produit d’hygiène, soit 36% de l’échantillon.

18%

17%

19%

13%

17%

17%

9%

11%

51%

55%

58%

64%

60%

62%

76%

75%

20%

19%

17%

15%

16%

14%

10%

9%

11%

9%

6%

8%

7%

7%

5%

5%

 Souvent  De temps en temps    Rarement  Jamais

Ne pas sortir de chez vous 

Ne pas être bien dans votre travail 

Eviter ou ignorer quelqu’un que vous 
connaissez 

Eviter de faire du sport ou de l’exercice 
physique par crainte de ne pas pouvoir 

vous laver ensuite 

Ne pas socialiser avec votre famille ou vos 
amis 

Annuler un rendez-vous 

Ne pas aller travailler 

Ne pas vous rendre à un entretien 
d’embauche 

Total  

« RÉGULIÈREMENT »

Total 

« RAREMENT »

31%

28%

23%

23%

23%

21%

15%

14%

69%

72%

77%

77%

77%

79%

85%

86%

Rappel

Janvier 

2024

28%

26%

22%

22%

23%

22%

16%

17%



La précarité 
menstruelle

D

[Bloc de questions posées aux femmes, soit 
52% de l’échantillon]
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4%

12%

13%

71%

8 9
15 16 16

 Janvier
2019

  Novembre
2020

 Février
2023

 Janvier
2024

 Janvier
2025

1 6 % d e s f e m m e s r é g l é e s i n d i q u e n t q u ’ i l l e u r a r r i v e d e n e p a s d i s p o s e r

d e s u f f i s a m m e n t d e p r o t e c t i o n s h y g i é n i q u e s p o u r e l l e - m ê m e o u l e u r s

f i l l e s , s o i t u n e p r o p o r t i o n n e t t e m e n t s u p é r i e u r e à l ’ a v a n t - C o v i d

Souvent 

De temps en temps 

Rarement 

Jamais 

16%
En ont déjà manqué

- EVOLUTIONS (en %) -

QUESTION : Vous arrive-t-il de ne pas disposer de suffisamment de protections hygiéniques (serviettes, tampons) pour vous-même ou votre fille par manque d’argent ?

Base : Question posée aux femmes réglées et à celles ayant une fille réglée au foyer, soit 27% de l’échantillon
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3%

10%

9%

78%

E l l e s s o n t é g a l e m e n t p l u s n o m b r e u s e s q u ’ a v a n t 2 0 2 3 à u t i l i s e r d e s

p r o d u i t s d e s u b s t i t u t i o n

Souvent 

De temps en temps 

Rarement 

Jamais 

13%
Cela leur arrive

QUESTION : Vous arrive-t-il pour vous-même ou votre fille d’utiliser autre chose à la place de protections hygiéniques par manque d’argent ?

Base : Question posée aux femmes réglées et à celles ayant une fille réglée au foyer, soit 27% de l’échantillon

7 6
11 11 13

 Janvier
2019

  Novembre
2020

 Février
2023

 Janvier
2024

 Janvier
2025

- EVOLUTIONS (en %) -
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4 5 %  d e s  f e m m e s  r é g l é e s  u t i l i s e n t  s o u v e n t  o u  d e  t e m p s  e n  t e m p s  d e s  

c u l o t t e s  m e n s t r u e l l e s

QUESTION : Utilisez-vous chacun des types de protections suivantes ?

Base : Question posée aux femmes réglées, soit 25% de l’échantillon

47%

85%

8%

3%

15%

6%

30%

6%

Les culottes menstruelles 

Les cups / coupes menstruelles 

 Oui, régulièrement  Oui, de temps en temps  Oui, mais rarement        Non, jamais

45%

Total  

« Oui, régulièrement, Oui, 

de temps en temps »

12%

Total  

« OUI »

53%

15%
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L ’ u s a g e  d e s  c u l o t t e s  m e n s t r u e l l e s  e s t  a i n s i  e n  n e t t e  p r o g r e s s i o n  p a r  

r a p p o r t  à  2 0 2 3

QUESTION : Utilisez-vous chacun des types de protections suivantes ?

Base : Question posée aux femmes réglées, soit 25% de l’échantillon

36%

53%

2023 2025

Les culottes menstruelles Les cups / coupes menstruelles 

16% 15%

2023 2025



39

L e s p r i n c i p a l e s m o t i v a t i o n s à u t i l i s e r d e s p r o t e c t i o n s h y g i é n i q u e s

a l t e r n a t i v e s a u x s e r v i e t t e s s o n t à m ê m e n i v e a u é c o l o g i q u e ,

é c o n o m i q u e e t d e c o n f o r t

QUESTION : Pour quelle(s) raison(s) ?

Base : aux femmes qui utilisent d’autres types de protection, soit 14% de l’échantillon 

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Parce que les protections sont plus écologiques et 
respectueuses de l'environnement (*) 

Pour faire des économies 

Parce que c’est plus confortable 

Parce que c’est facile à mettre 

Parce que c’est plus hygiénique/facile à nettoyer 

Autres (précisez)

47%

41%

40%

17%

17%

3%

59% 47% 47%

43% 44% 41%

31% 37% 40%

4% 11% 17%

21% 16% 17%

4% 3% 3%

Rappel

Novembre

2020

Rappel

Février 

2023

* En novembre 2020, l’intitulé de l’item était : « Parce que les protections jetables sont plus polluantes »

Janvier 

2025
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A  c o n t r a r i o ,  l e s  p r i n c i p a u x  m o t i f s  d e  n o n - u t i l i s a t i o n  s o n t  l e  m a n q u e  d e  

c o n f i a n c e  e t  u n  p r i x  t r o p  é l e v é

QUESTION : Pour quelle(s) raison(s) ?

Base : aux femmes qui n’utilisent pas d’autres types de protection, soit 11% de l’échantillon

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Je n’ai pas confiance 

C’est trop cher 

Je ne connais pas 

Ce n’est pas hygiénique/difficile à nettoyer 

Ce n’est pas confortable 

Ce n’est pas facile à mettre 

Ce n’est pas disponible dans mon magasin 

Autres (précisez)

32%

31%

20%

18%

15%

10%

2%

8%

31% 26% 32%

21% 31% 31%

29% 23% 20%

17% 17% 18%

10% 12% 15%

10% 12% 10%

5% 2% 2%

7% 10% 8%

Rappel

Novembre

2020

Rappel

Février 

2023

Janvier 

2025
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2%

7%

7%

84%

U n e  F r a n ç a i s e  r é g l é e  s u r  d i x  a  d é j à  r e n o n c é  à  s o r t i r  d e  c h e z  e l l e  o u  

m a n q u e r  l e  t r a v a i l  e n  r a i s o n  d ’ u n  m a n q u e  d e  p r o t e c t i o n s  h y g i é n i q u e s

Souvent 

De temps en temps 

Rarement 

Jamais 

9%
Cela leur arrive

QUESTION : Vous arrive-t-il de ne pas sortir de chez vous ou de manquer le travail car vous n’avez pas de protections hygiéniques ?

Base : Question posée aux femmes réglées, soit 25% de l’échantillon

4 5 6 9

 Janvier 2019   Novembre
2020

 Février 2023  Janvier 2025

- EVOLUTIONS (en %) -
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C e  m a n q u e  d e  p r o t e c t i o n s  h y g i é n i q u e s  s e  t r a d u i t  n o t a m m e n t  p a r  u n  

s e n t i m e n t  d e  m a l a i s e  e t  d u  s t r e s s

QUESTION : Quelles sont les conséquences sur votre bien-être du manque de protection hygiénique ?

Base : question posée aux femmes qui ne sont pas sorties de chez elles où ont déjà manqué le travail ou les cours car elles n’avaient pas de protections hygiéniques, soit 8% de l’échantillon.

(*) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses

Un sentiment de malaise 

Du stress et de l’inquiétude 

Une perte de confiance en soi 

Un frein à la réussite professionnelle 

Des difficultés dans les relations sociales 

Autre 

51%

46%

25%

12%

11%

3%

58% 57%

58% 66%

28% 30%

3% 3%

4% 7%

1% -

Rappel

Novembre

2020

Rappel

Février 

2023



Focus parents de 
jeunes enfants

E

[Bloc de questions posées aux parents d’un 
enfant de moins 

de 3 ans, soit 8% de l’échantillon
]
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11%

14%

66%

63%

15%

17%

8%

6%

P r è s  d ’ u n  q u a r t  d e s  p a r e n t s  o n t  d é j à  r e n o n c é  à  a c h e t é  d e s  c o u c h e s  p a r  

m a n q u e  d ’ a r g e n t  e t  u n  q u a r t  d e s  p r o d u i t s  d ’ h y g i è n e  e t  d e  s o i n  p o u r  l e s  

b é b é s

Les couches 

Les produits d’hygiène et soin pour 
les bébés (produit lavant, 

shampoing, crème, lingettes…) 

 Souvent  De temps en temps    Rarement  Jamais

Total  

« RÉGULIÈREMENT »

Total 

« RAREMENT »

23% 77%

23% 77%

QUESTION : Pour chacun des produits suivants, vous arrive-t-il ou vous est-il arrivé de renoncer à en acheter par manque d’argent ?

Base : Question posée aux parents ayant un enfant de trois ans ou moins, soit 8% de l’échantillon (pourcentage redressé, mais 313 répondants)
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De réduire le nombre de sorties pour éviter les 
fuites à l’extérieur de chez vous 

De ne pas changer ses couches aussi 
fréquemment que vous le souhaitiez 

D’utiliser une autre protection « bricolée » 
(essuie-tout, tissu…) pour votre enfant

D’obtenir gratuitement ou à prix très réduit des 
couches par une association ou un service 

d’aide social 

De ne pas toujours lui mettre de couche la 
journée

28%

24%

22%

22%

20%

Total « Souvent / De temps en temps »

U n e p a r t i m p o r t a n t e d e p a r e n t s a d o p t e n t a i n s i d e s t r a t é g i e s d e «

d é b r o u i l l e » , c o m m e n e p a s c h a n g e r l e s c o u c h e s a u s s i f r é q u e m m e n t

q u ’ i l s l e s o u h a i t e r a i e n t ( 2 4 % )

QUESTION : Vous arrive-t-il par manque d’argent que… ?

Base : Question posée aux parents ayant un enfant de trois ans ou moins, soit 8% de l’échantillon (pourcentage redressé, mais 313 répondants)
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